
SCRISOARE PASTORALĂ 2023 
 

ÎNVIEREA DOMNULUI ȘI DUMNEZEULUI ȘI 
MÂNTUITORULUI NOSTRU IISUS HRISTOS 

 
Hristos a înviat! Adevărat a înviat! 

 
„Atunci le-a deschis mintea ca să priceapă Scripturile. Și le-a spus că așa este scris și așa 

trebuie să pătimească Hristos și așa să învieze din morți a treia zi. Și să se propovăduiască în 
numele Său pocăința spre iertarea păcatelor la toate neamurile, începând de la Ierusalim.  

Voi sunteți martorii acestora.”  
Luca 24,45-48 

 
Preaiubiți fii și fiice duhovnicești în Hristos: 
Preacucernici și Preacuvioși Părinți, Venerabili Monahi și Monahíi,  
Iubiți Credincioși ai de Dumnezeu păzitei noastre Episcopii: 
 

Dumnezeu, Tatăl nostru, și Tatăl Domnului nostru Iisus Hristos, 
Să vă dăruiască harul și pacea Lui, iar de la noi, arhierești și părintești binecuvântări! 

 
Iubiți credincioși în Domnul nostru Cel Înviat: 
 
Sfântul Apostol și Evanghelist Luca ne face cunoscute cuvintele Domnului și Dumnezeului și 
Mântuitorului nostru Iisus Hristos după învierea Sa a treia zi din mormânt, în timp ce S-a arătat 
ucenicilor Săi. Mântuitorul le vorbise multora, printre care și celor doi care se aflau în drum spre 
Emaus. Discutând cu aceștia, Iisus i-a numit „nepricepuți”, pentru că ei citiseră, însă nu credeau 
ceea ce profeții au prorocit despre Mântuitorul. 
 
Iar atunci când Iisus S-a arătat celor unsprezece, le-a „deschis mințile” pentru a înțelege scripturile, 
profeții care au prorocit venirea Mântuitorului pe pământ, lucrarea Sa pătimitoare pentru a mântui 
omenirea, îngroparea Sa cea de trei zile și biruința Sa asupra morții. 
 
Apoi, Iisus le-a spus: „Voi sunteți martorii acestora” și i-a trimis către toate neamurile. 
Preaiubiților, națiunile noastre, Canada și Statele Unite, fac parte dintre toate neamurile cărora li 
se dăruiesc iertarea păcatelor și promisiunea vieții veșnice. Acestă veste este pentru toate timpurile, 
pentru toate popoarele, pentru toate neamurile. Să-I cerem să ne deschidă mințile, deoarece și noi, 
în prezent, suntem martorii acestor lucruri în fața neamurilor noastre. 
 
Sfântul Clement al Alexandriei ne încurajează, ca martori, spunând: „...o astfel de schimbare, 
așadar, de la necredință la credință și la încredere în nădejde și frică, este dumnezeiască. Și într-
adevăr, credința este descoperită de noi ca o primă mișcare spre mântuire...” [Stromatele, Cartea 
a 2-a, Cap. 6 Mg 8.965]. Ca și creștini ortodocși, și noi suntem martori, iar viețile noastre trebuie 



să dea mărturie adevărată, mărturie ortodoxă, despre Hristos și despre cuvintele Sale mântuitoare. 
De aceea, să-L rugăm astfel încât să ne deschidă inimile. 
 
Vă amintiți textul scripturistic în care Iisus afirmă că nu toți cei care spun: „Doamne, Doamne”, 
vor intra în împărăție? Nu este suficient să fim creștin-ortodocși; trebuie să trăim în Hristos. Sfântul 
Ioan Gură de Aur ne aduce la cunoștință tocmai acest fapt atunci când spune: „Chiar dacă omul 
crede cu dreptate în Tatăl, în Fiul și în Duhul Sfânt, totuși, dacă nu duce o viață nepătimitoare, 
credința lui nu va folosi cu nimic la mântuirea lui” [Omilii la Sfântul Ioan 31:1]. Sfântul Pavel ne 
spune, de asemenea: „Nu mai trăiesc eu, ci Hristos trăiește în mine” [Galateni 2,20]. Toate acestea 
ne amintesc faptul că noi toți trebuie să fim martori ai lui Hristos. 
 
Sfântul Ignatie al Antiohiei ne încurajează, ca și pe Sfântul Policarp, atunci când spune: „Fii 
recunoscător celui pe care îl slujești, că de la el îți primești plata. Niciunul dintre voi să nu devină 
nesupus. Botezul vostru să fie mereu scutul vostru, credința voastră să fie ca un coif, binefacerile 
voastre ca o suliță, iar răbdarea o ocrotire. Operele voastre să fie provizii, ca să primiți ceea ce 
vi se cuvine. În smerenie, răbdați-vă unii pe alții, precum Dumnezeu este cu voi” [Scrisoare către 
Policarp, Cap. 6]. 
 
În această zi, în care ne adunăm ca Biserică, Familie și Națiune, să sărbătorim cum se cuvine 
învierea Domnului Iisus Hristos, cu smerită recunoștință față de El. El a luat asupra Sa păcatele 
noastre și ne-a chemat să devenim martori, așa cum au prorocit profeții și precum a împlinit totul 
pentru toți. 
 
Preaiubiților, am fost botezați în Hristos și îmbrăcați cu Hristos; am fost unși cu untdelemnul 
bucuriei și suntem părtași la Cina cea de Taină a Domnului. Prin urmare, inimile noastre să 
răspundă la marea chemare de a fi martori ai Domnului Înviat. Să rostim: „Doamne, deschide-mi 
mintea!” și „Doamne, deschide-mi inima!” ca să pot striga din adâncul ființei mele că Hristos a 
înviat! Adevărat a înviat! 
 
În Hristos cel Înviat, 
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